

## 苏州： 拥有国家级众创空间 52 家

1月26日《苏州日报》消息：近日，苏州市民政局公布了2018年度社会组织等级评估结果，苏州市众创空间协会获评“4A社会组织”。在“大众创业、万众创新”的号召下，苏州市众创空间协会积极发挥社会组织协调作用，以“服务政府、服务会员、服务市场”为核心内容，致力于推动全市众创发展。据统计，目前苏州累计获得市级众创空间174家、省级190家、国家级52家，并培育了苏州工业园区云

计算众创社区等5个省级众创社区。

苏州具有良好的创新创业氛围，众创空间发展迅猛，为进一步引导全市众创空间建设。去年，周三市众创空间协会在2017苏州“创客天堂”创业大赛的基础上，再次联动全市众创空间和社会资本主办了“创客天堂”2018苏州创客大赛，大赛吸引了来自海内外近200个项目参与报名，覆盖了生物医药、智能制造、智能硬件、人工智能、节能环保、新能源新材料等新兴领域，涉及百余名博士等高层次人才。如十强项目“微流控单细胞测序平台”，致力于将突破性的单细胞分析技术应用于临床检测、健康管理和药物开发，团队5人拥有博士学位及海外工作经验，成功入选2018年苏州工业园区第十二届科技领军人才重大领军项目，并于去年上半年获得由元禾原点领投的数千万元天使轮融资。

(陆晓华)



第六届南京民俗文化节在南京熙南里历史文化街区举行。现场开展的民俗和民间文艺表演、非遗传承人手工艺作品展示等活动，吸引了众多市民前来体验，喜迎新春。

新华社 孙参摄

## 无锡： 存量房交易资金监管显成效

1月28日《无锡日报》报道：钱给了，房产没过户，担心；房产过户了，可钱还没收齐，也担心。记者日前从无锡市住建局获悉，为规范市场秩序，消除买卖双方的种种顾虑，保障存量房交易双方的合法权益，无锡市在全国首创了以监管机构为主体开设资金监管账户并运行管理的存量房交易资金监管模式。自去年1月1日全面实施存量房交易资金监管至今，已累计为25623套存量房在交易时进行“护航”，保障了193亿元房款的交易安全。

据了解，无锡市的存量房交易资金监管是由无锡市房屋交易管理中心作为交易资金监管的实施机构，设立专用账户，对买卖双方在交易过程中的交易资金进行监管，房屋交易完成后，根据监管协议，再将交易资金转入卖方指定账户，既保障了买方资金安全，也保障了卖方房产安全。这种“一手交钱、一手交房”的交易方式受到了存量房交易双方的普遍欢迎与支持，平均每天资金监管业务受理量在70笔左右。

(祝雯隽)

## 张家港： 医疗器械集聚区正式运营

1月25日《张家港日报》消息：日前，张家港市医疗器械贸易集聚区正式运营，并颁发首批医疗器械经营许可证。慈浩、康尔健、金妙果、悦宝、凯咏等5家企业成为首批认证企业。

依托张家港市深厚的医疗器械产业基础，苏州市食药监局批准在冶金工业园成立“张家港市医疗器械贸易集聚区”，通过搭建合法合规平台、出台优惠扶持政策、组建专业服务队伍，进行集约登记、集中管理的创新模式试点，形成贸易集聚，拓宽税源渠道。集聚区主要功能区——智能医

库，按照GSP高标准建设，配备监控、智能门禁、远程ERP系统等，运用现代化技术，提高集约集中化管理水平。

同时，集聚区计划引进专业的医疗器械第三方物流平台，加大集聚区的功能性项目建设力度，并导入集中采购、物流配送、供应链金融等增值配套服务，使集聚区的产业优势、政策优势、服务优势、资金优势完美结合，以点带面，建成市场全国化、品牌一流化的高端医疗器械贸易集聚区，助力我市医疗器械产业更高质量发展。

(陆欢)



南通海安市第八届“庆丰收 享鱼乐”里下河捕鱼节在海安市白甸镇西白乡村旅游集聚区举行，民俗表演、鸬鹚捕鱼、鱼王拍卖等丰富多彩的活动吸引了众多游客。

新华社

## 江宁：智能电网产业园上榜

1月24日《江宁新闻数字报》消息：近日，省商务厅公布了首批18家江苏省特色创新（产业）示范园区名单，江宁开发区智能电网产业园榜上有名。

据悉，江宁开发区规划了7.7平方公里的智能电网产业园，集聚了南瑞集团、南瑞继保、国电南自等120余家重点企业，其中规上企业55家、上市企业12家，产值突破1000亿元，形成了覆盖发电、输电、变电、配电、用电和调度等六大环节的全产

业链，成为全国同级别区域中，智能电网产业最密集、智能电网企业总量、上市企业数量最多的地区。此外，该产业园吸引了以薛禹胜、沈国荣等4位院士为代表的一批专家人才入驻，区内高校每年向智能电网产业输送的技术人才超1000人。特别是在智能电网二次系统领域，开发区企业的技术水平达到国际国内领先，在继电保护、自动化控制、信息系统集成等高新领域的产品市场占有率为全国的60%，制

定的继电保护技术标准为全国90%。去年，该产业园获批全国智能电网产业知名品牌创建示范区。江宁开发区相关负责人表示，下一步，园区将贯彻省、市、区要求，以高质量为导向，以首位度为追求，紧扣高端化、集群化、智能化发展方向，推动人才链、产业链、创新链深度融合，着力打造“全国第一、世界一流”的智能电网产业地标，力争到2020年智能电网产值突破1400亿元。



城南风光 许月平摄

## 昆山： 人造心脏瓣膜实现“中国造”

1月25日《昆山日报》报道：通过导管介入技术，完成人造心脏瓣膜的微创植入，更实现了人造心脏瓣膜“中国造”，并优于国际同类产品。在日前举行的2018年度国家科学技术奖励大会上，由昆山籍医生陆方林及其团队共同完成的心脏瓣膜外科创新技术及产品的建立和应用项目，获得了2018年度国家科学技术进步奖二等奖。这一科研项目填补了

国内心脏病治疗领域的空白。由于人造心脏瓣膜大多从国外引进，费用高昂，很多患者无力负担，于是团队萌发了自主研发人造心脏瓣膜的想法。”陆方林说，此次的获奖项目是坚持自主创新、基础和临床结合的创新性成果，对提高我国心脏瓣膜病的治疗具有重要的促进作用。据介绍，该项目成功研制了具有我国自主知识产权的C-L短柱瓣和C-L双

叶瓣，填补了国内空白，并在全国广泛应用，总体性能优于国际上同类人造瓣膜。“之前全球只有美国、意大利能生产、研制人造心脏瓣膜。我们这个产品研发成功，标志着中国成为世界上第三个能自主研发、生产人造心脏瓣膜并掌握比较先进的心脏瓣膜病外科治疗技术的国家。”陆方林说。

(朱新国)